
 

 

Врз основа на членот 36 став 1 точка 1 и точка 15 од од Законот за локалната 

самоуправа („Службен весник на Република Македонија“ бр.5/2002), а во врска со член 

22 став (1),точка 5 од истиот Закон и членот 7 од Законот за културата („Службен весник 

на Република Македонија“ бр. 31/1998; 49/2003; 82/2005; 24/2007; 116/2010; 47/2011; 

51/2011; 136/2012; 23/2013; 187/2013; 44/2014; 61/2015; 154/2015, 39/2016 и 11/2018), 

Советот на Општина Кочани на седница одржана на 15.12.2023 година, донесе 

 

ПРОГРАМА 

за култура на Општина Кочани за 2024 година 

 

 

I. ВОВЕД  

Со оваа програма Општина Кочани, како локална самоуправа, самостојно, во 

рамките на законот ги уредува и врши работите од јавен интерес од локално значење во 

областа на културата, утврдени со Законот за локалната самоуправа и Законот за 

културата. 

Со членот 22 од Законот за локалната самоуправа утврдена е Листа на надлежности 

на општините. Согласно точката 5 од ставот 1 на овој член, oпштините се надлежни за 

вршење работи во областа на културата – институционалната и финансиската поддршка 

на културните установи и проекти; негувањето на фолклорот, обичаите, старите занаети 

и слични  културни вредности; организирањето културни манифестации; 

поттикнувањето разновидни специфични форми на творештво. 

Согласно членот 7 од Законот за културата, локален интерес во културата, во смисла 

на овој закон е културата што е јавен интерес од локално значење за граѓаните во 

единиците на локалната самоуправа. Локалниот интерес во културата, неговиот обем и 

неговото остварување се утврдуваат со општите акти на единиците на локалната 

самоуправа. Локалниот интерес во културата се финансира согласно со Програмата за 

култура што ја донесува советот на единицата на локалната самоуправа, согласно со 

закон. Локалниот интерес во културата се остварува согласно со овој закон, прописите 

за локалната самоуправа и за одделните дејности во културата. 

Со Програмата за култура на Општина Кочани за 2024 година се опфатени 

активности насочени кон поддршка, организирање и реализирање на содржини и 

манифестации од областа на културата кои се од интерес на локалната заедница преку 

обезбедување институционална и финансиска поддршка на културни установи и 

проекти, заживување на урбаната култура и поголемо вклучување на младите во 

нејзиното креирање, негување на фолклорот и обичаите, организирање културни 

манифестации и поттикнување разновидни форми на творештво. 

Програмата за култура на Општина Кочани за 2024 година ги определува 

стратешките приоритети на Општина Кочани преку поддршка во сите облици на 

остварувањето на културата на локално ниво, пред сѐ заради остварување на нејзините 

основни цели и тоа: 

 

 

 



 

 

 

− Обезбедување активен однос на Општина Кочани кон задоволување на потребите 

и интересите на граѓаните од областа на културата и создавање на услови за 

заживување на урбаната култура; 

− Сочувување, поддршка и афирмирање на културниот идентитет на Општина 

Кочани; 

− Сочувување и афирмирање на материјалното и духовното културно наследство 

на Општина Кочани; 

− Создавање услови за развој на културата, поддршка и промоција на здруженија, 

организации и поединци кои работат во полето на културата и 

− Воведување нови форми на културно изразување, поттикнување на 

разновидноста во културата на локално ниво. 

 

II. ЦЕЛИ 

 

Преку остварување на целите на Општина Кочани утврдени во оваа Програма од областа 

на културата за 2024 година, Општина Кочани ќе обезбеди: 

− Сочувување на континуитетот на одржување на традиционални културно – 

уметнички манифестации; 

− Реализирање на манифестации, програми и проекти кои даваат посебно обележје 

на Општина Кочани; 

− Создавање услови за гостување на еминентни уметници од Македонија и 

странство во Општина Кочани; 

− Унапредување на меѓународната културната комуникација врз реципрочна 

основа со збратимените градови на Општина Кочани; 

− Остварување продуктивна соработка со меѓународни асоцијации, организации и 

фондации кои го помагаат развојот на културата во локалните заедници; 

− Мотивирање за активно учество на локалните културни установи во реализирање 

на Програмата. 

III. АКТИВНОСТИ 

Активностите на Општина Кочани во областа на културата во 2024 година ќе бидат 

насочени кон поттикнување, поддржување и помагање за остварување на стратешките 

цели на оваа Програма, и тоа преку: 

1) Организирање манифестации и проекти од областа на културата во организација 

на Општина Кочани; 

2) Поддршка на проекти на други институции, граѓански здруженија и поединци 

кои реализираат културни содржини од интерес на локалната заедница; 

3) Изработка на мурали на територијата на Општина Кочани, ликововна колонија; 

4) Издавачка дејност и печатење на промотивни материјали кои се од интерес на 

Општината; 

5) Поддршка на здруженија, организации и поединци кои нудат нови идеи и 

разновидност во областа на културата; поддршка на други  непланирани настани, 

проекти, манифестации, изведувачи. 

 



 

 

 

1)  ОРГАНИЗИРАЊЕ ТРАДИЦИОНАЛНИ КУЛТУРНИ МАНИФЕСТАЦИИ И 

ПРОЕКТИ ВО ОБЛАСТА НА КУЛТУРАТА ВО ОРГАНИЗАЦИЈА НА 

ОПШТИНА КОЧАНИ 

 

1.1. Денови на кочанскиот ориз 

Оваа традиционална манифестација во 2024 година ќе го доживее своето 33 издание и 

има за цел да го афирмира кочанскиот ориз преку главниот централен настан со 

традиционалното зажнејување на оризот, со презентација на традиционалната, рачна 

жетва на ориз на нивите во Кочанско, дополнет со презентација на традиционалната 

храна, разни културни и музички настани, посета на делегации од збратимените 

општини итн. Ќе бидат вклучени фолклорните здруженија, други граѓански 

организации, поединци итн., кои ќе помогнат во збогатување на целата програма за 

Денови на кочанскиот ориз 2024 година.  

 

За организирањето на оваа манифестација ќе се формира Организационен одбор со 

одлука на Градоначалникот кој ќе изготви посебна Програма за организирање на 

манифестацијата „Денови на кочанскиот ориз“ во 2024 година. 

За реализацијата на оваа манифестацијата потребни се средства за: ноќевање, 

репрезентација, договорни услуги- хонорари, набавка на прехранбени продукти, набавка 

на сувенири, озвучување, снимање, изработка на пропаганден материјал (печатарски 

услуги) и др. 

 

Планиран датум за реализација: почеток на октомври 

Планирани средства од буџетот на Општината: 900.000 денари 

 

1.2. Петровден 

Празникот Петровден, Општина Кочани го одбележува како ден на Општината, но и 

како духовен празник на Кочани. Одбележувањето на овој празник на Општината ќе се 

реализира во соработка со Црковниот храм „Св. Ѓорѓи“  со одржување на литија во чест 

на апостолите Св. Петар и Павле, како и преку организирање на духовна академија, 

музички настапи на познати изведувачи и програма со организирани културни настани. 

 

Планиран датум за реализација: 6 – 12 јули 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 670.000 денари 

 

1.2.Дочек на Нова година со организирана новогодишна програма  

Организацијата на Новогодишниот базар во Паркот на Револуцијата во Кочани со 

приготвена новогодишна програма, вклучително со Новогодишниот концерт на 

Основното музичко училиште „Ристо Јуруков“ - Кочани претставува празнично катче со 

многу културни случувања во пријатна, новогодишна атмосвера за граѓаните.   

 

Планиран датум за реализација: декември 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 300.000 денари 



 

 

 

1.4. Меѓународен ден на Ромите 

Осми април е денот посветен на историјата и културата на Ромите, кој се одбележува 

низ целиот свет. Меѓународниот ден на Ромите и оваа година ќе се реализира преку 

предложените програми на здруженија на граѓани од ромска националност, а Општината 

финансиски ќе ги поддржи активностите планирани за одбележување на денот на 

Ромите преку изготвена програма со културни настани.  

Со организирање на овие културни активности се потенцира значењето на културните 

вредности и специфики на Ромската заедница, се поттикнува соживотот, толеранцијата 

и разбирањето во заедницата. Меѓународниот ден на Ромите ќе се одбележи со пригодни 

културно-спортски активности кои ќе имаат за цел да ги вклучат сите возрасни 

категории на граѓани. 

 

Планиран датум за реализација: 8 Април 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 120.000 денари 

 

1.5. Велигденски базар со велигденска културно-уметничка програма 

Во текот на 2024 при организацијата на Велигденскиот базар во Паркот на Револуцијата, 

Општина Кочани ќе приреди пригодна културна програма со учество на ученици од 

кочанските училишта и други разновидни содржини, сѐ со цел да се почувствува 

празничната атмосвера во градот.  

Планирани датуми за реализација: Мај 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 150.000 денари 

 

 

1.6. Манифестации поврзани со образованието  

Организирање на настани поврзани со образованието како што се априлијада, свечен 

прием на децата во детската организација и слично. 

Планирани датуми за реализација: 

Априлијада: 1 април 2024 

Прием на деца во Детската организација: средина на октомври 2024 и др. 

 

1.7. Вкупно планирани средства за организирање на 

манифестации и проекти од областа на културата во 

организација на Општина Кочани: 

2.140.000 денари 

 

2) ПОДДРШКА НА ПРОЕКТИ НА ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ, ГРАЃАНСКИ 

ЗДРУЖЕНИЈА И ПОЕДИНЦИ КОИ ТРАДИЦИОНАЛНО РЕАЛИЗИРААТ 

КУЛТУРНИ СОДРЖИНИ ОД ИНТЕРЕС ЗА ЛОКАЛНАТА ЗАЕДНИЦА 

Општина Кочани во 2024 година финансиски ќе ги поддржи следните културни настани, 

фестивали, граѓански здруженија и поединци:  

 

2.1. Драмски аматерски фестивал (ДАФ) 

Како и во претходните години, ДАФ ќе продолжи да ја збогатува својата програма со 

различни настани и да го шири своето поле на делување. Општина Кочани секоја година 

финансиски го поддржува фестивалот во рамки на своите можности. Фестивалот е од 

големо и непроценливо значење не само за градот, туку и за целата држава. 



 

 

 

 

Планиран датум за реализација: мај-јуни 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 400.000 денари 

 

2.2. Фестивал Фридом Мјузик Фестивал  

Овој фестивал е од меѓународен тип, со настапи на познати музички автори и диџеи од 

Македонија и пошироко. Вклучува и музички диџеј работилници за најмладите. 

Централните случувања ќе се одвиваат на Споменикот на слободата во Кочани. 

 

     Планиран датум за реализација: јули, август 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 80.000 денари 

 

 

2.3. Влашка средба 

Секоја година традиционално се организира средба на Власите од Македонија. Средбата 

се одржува на падините на Осоговските планини, а Општина Кочани ја поддржува со 

технички персонал, финансиска и материјална помош. 

Планиран датум за реализација: јули 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 15.000 денари 

 

2.4. Афко20XX 

Настанот „Вечер на македонскиот афоризам“ годинава е преименуван во АФКО20ХХ. 

На настанот присуствуваат афористичари од Македонија. Организатор на настанот е 

Афористичкaта репрезентација на Македонија со седиште во Општина Кочани. 

 

Планиран датум за реализација: 30 март 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 20.000 денари 

 

 

2.5. Поддршка на фолклорните друштва и здруженија 

Општина Кочани и во 2024 година финансиски ќе ги поддржи фолклорните друштва и 

здруженија од Кочани: ФА „Љупчо Сантов“, ФА „Руен“ и останати фолклорни 

здруженија, во рамките на  вкупните планирани средства и врз основа на активностите 

кои планираат да ги реализират здруженијата. 

 

Планирани средства од буџетот на Општината: 250.000 денари 

 

2.6. Денови на медот и Денови на пчелата 

Настани во организација на пчеларски здруженија од Кочани. На настанот „Денови на 

медот“ со свои производи од мед ќе се претстават пчелари од различни краеви од 

Македонија, додека „Деновите на пчелата“ ќе бидат во духот на одбележување на 

Светскиот ден на пчелата, 20 мај. Настанотите ќе бидат збогатени со културни 

содржини.  

Планиран датум за реализација:  

Денови на медот: октомври 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 20.000 денари 



 

 

 

Денови на пчелата: мај 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 20.000 денари 

 

2.7. Здружение на борците – Кочани 

Општина Кочани финансиски ќе го поддржи Здружението на борците – Кочани во 

исполнување на нивната програма и реализација на активностите.  

Планирани средства од буџетот на Општината: 15.000 денари 

 

2.8. Вкупно планирани средства за поддршка на проекти на 

други институции, граѓански здруженија и поединци кои 

реализираат културни содржини од интерес на локалната 

заедница во текот на 2024 година: 

820.000 денари 

 

3) ИЗРАБОТКА НА МУРАЛИ НА ТЕРИТОРИЈА НА ОПШТИНА КОЧАНИ, 

ЛИКОВНА КОЛОНИЈА... 

3.1. Во текот на 2024 година се предвидени изработки на мурали на територијата на 

Општина Кочани, кои имаат за цел да му дадат урбано обележје на градот, одржување 

на ликовна колонија и сл.  

Планирани датуми за реализација: мај, јуни, јули 2024 

Планирани средства од буџетот на Општината: 230.000 денари 

 

3.2. Вкупно планирани средства за мурали, ликовни 

уметности... 

230.000 денари 

 

4) ИЗДАВАЧКА ДЕЈНОСТ ОД ИНТЕРЕС НА ОПШТИНАТА И ПЕЧАТЕЊЕ 

ПРОМОТИВНИ МАТЕРИЈАЛИ 

4.1. Издавачка дејност 

Во текот на 2024 година се планира поддршка на научно-истражувачки дела кои се 

значајни за Општината.  

Издавачката дејност опфаќа: 

-Поддршка на научно – истражувачки дела; 

-Откуп на значајни литературни дела кои се веќе издадени, а се од интерес за Општината. 

 

Планирани средства: 150.000 денари 

 

4.2. Печатење промотивни материјали 



 

 

 

За потребите на Општина Кочани за афирмирање и презентација на локално, национално 

и меѓународно ниво, Општина Кочани обезбедува репрезентативен материјал за 

настаните кои ги организира, финансиски помага и поддржува: тефтери, кеси, папки, 

покани, летоци, флаери, благодарници, дипломи, сувенири, по потреба маици како и 

друг репрезентативен материјал. 

Планирани средства: 190.000 денари 

 

 

4.3. Вкупно планирани средства за издавачка дејност и 

печатење на промотивни материјали од интерес на 

Општината: 

340.000 

денари 

 

5. ПОДДРШКА НА ЗДРУЖЕНИЈА, ОРГАНИЗАЦИИ И ПОЕДИНЦИ КОИ 

НУДАТ НОВИ ИДЕИ И РАЗНОВИДНОСТ ВО ОБЛАСТА НА КУЛТУРАТА; 

ПОДДРШКА НА ДРУГИ НЕПЛАНИРАНИ НАСТАНИ, ПРОЕКТИ, 

МАНИФЕСТАЦИИ, ИЗВЕДУВАЧИ 

 

5.1.  Општина Кочани во 2024 година ќе обезбеди техничка и/или финансиска поддршка 

на здруженија, организации и поединци кои нудат нови идеи и разновидност во областа 

на културата; проекти, манифестации и изведувачи кои се пријавија на јавниот повик за 

прибирање предлози за креирање на програмата за култура на Општина Кочани за 2024 

година. 

 

5.2. Општина Кочани ќе обезбеди финансиска поддршка за остварување на непланирани 

културни настани, организации и манифестации кои не се содржани во оваа Програма 

за култура на Општина Кочани, само доколку придонесуваат за остварување на целите 

на Програмата за култура на Општина Кочани и означуваат остварување на локален 

културен интерес на општината. 

 

5.3. Општина Кочани секоја година поддржува (финансиски и материјално) дел од  

културните содржини кои се во организација на други институции, здруженија на 

граѓани  или поединци, а кои се значајни за културното живеење во Општината. 

 

5.4. Вкупно планирани средства за поддршка на 

здруженија, организации и поединци кои нудат нови 

идеи и разновидност во областа на културата; поддршка 

на други  непланирани настани, проекти, манифестации, 

изведувачи: 

470.000 денари 

 

 

Утврдување на критериуми за распределба на средства од Програмата за 

култура 



 

 

 

Со оваа Програма за култура се утврдуваат следните критериуми за распределба на 

средства и тоа: 

1. Општи критериуми: 

За обезбедување на финансиска / техничка поддршка за организирање/реализирање на 

планиран настан, проект и др. од Програмата за култура на Општина Кочани барателот 

поднесува барање за одржување / организирање на културниот настан коe ги содржи 

следните податоци:  

 

- јасно определени цели,  

- образложение-содржина на барање/проект,  

- потребни финансиски средства,  

- опис за потрошени средства (детален приказ за потрошени средства поткрепен со 

документација за претходната 2023 година). 

2. Посебни критериуми за разгледување и оценување на пријавените проекти/ 

настани/активности од страна на здруженијата и поединци од Општина Кочани 

заради распределба на средства од буџетот на Општина Кочани. 

При распределба на средства од општинскиот буџет за поддршка на културни 

здруженија, уметници здруженија, установи, баратели, чинители и други субјекти 

кои делуваат во областа на културата, Општина Кочани ќе земе во предвид најмалку 

еден следните посебни критериуми: 

Активноста која се бара да биде поддржана од Општина Кочани да има за цел кон 

остварување на најмалку една од наведените цели на Општината, 

Сочувување, поддршка и афирмирање на културниот идентитет на Општина 

Кочани; 

Сочувување и афирмирање на материјалното и духовното културно наследство 

на Општина Кочани; 

Воведување нови форми на културно изразување, поттикнување на 

разновидноста во културата на локално ниво, 

Меѓународно да ја афирмира Општината, 

Општината дополнително може да побара од Барателот да приложи подетален 

опис на проектот, концепт – дали е концепцијата оригинална, ефектот кој би го 

постигнал и неговата одржливост. 

 

Доставените предог – проекти за Програмата за култура 2024 беа разгледувани од 

страна на Одделението за јавни дејности во Општина Кочани. \ 

 

 

6. Рекапитулар 

6.1. Финансиски рекапитулар за реализација на Програмата за култура за 2024 година: 



 

 

 

РЕКАПИТУЛАР 

1. Организирање на манифестации и проекти од областа на 

културата во организација на Општина Кочани 

2.140.000,00 

денари 

2. Поддршка на проекти на други институции, граѓански 

здруженија и поединци кои традиционално реализираат 

културни содржини од интерес на локалната заедница 

820.000,00 

денари 

3. Вкупно планирани средства за мурали, ликововна 

колонија... 

230.000,00 

денари 

4. Вкупно планирани средства за издавачка дејност и 

печатење на промотивни материјали од интерес на 

Општината 

340.000,00 

денари 

5. Вкупно планирани средства за поддршка на здруженија, 

организации и поединци кои нудат нови идеи и 

разновидност во областа на културата; поддршка на 

други  непланирани настани, проекти, манифестации, 

изведувачи 

470.000,00 

денари 

Вкупно планирани средства за реализација на 

Програмата за култура за 2024 година: 

4.000.000,00  

денари 

 

5.2. Средствата за реализирање на активностите од областа на културата на Општина 

Кочани за 2024 година ќе се финансираат од Буџетот на Општина Кочани, од Буџетот на 

Република Северна Македонија, од спонзорства и донации. 

При доделувањето на средствата ќе се земе предвид интерната процедура за 

постапување на Одделението за јавни дејности како, критериумите за одобрување на 

финансиска помош и поддршка на субјекти од областа на културата утврдени во неа. 

 

5.3. Оваа Програма може да се изменува или дополнува во зависност од потребите на 

Општина Кочани. 

 

5.4. Финансиската реализација на Програмата за култура на Општина Кочани за 2024 

година е зависна од приходите во Буџетот на Општина Кочани за 2024 година. 

 

5.5.Градоначалникот на Општина Кочани го обезбедува извршувањето на 

Програмата за култура на Општина Кочани за 2024 година. 

 

5.6. Исплата на средствата за реализација на активностите предвидени во оваа 

Програма се врши со одлука на градоначалникот или од него овластено лице за 

потпишување, а разгледувањето на истите го врши општинската администрацијата, 

односно Одделението за јавни дејности.  

                                                                           

II. 



 

 

 

Оваа Програма влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 

гласник на Општина Кочани“. 

 

Бр.09-2208/1                                                              Претседател 

15.12.2023 година                                    на Советот на Општина Кочани, 

К о ч а н и                                                                    Лазо Митев 

 


